



Указ Президента Республики Узбекистан ОБ ОБРАЗОВАНИИ КОМИТЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ И ПРИВАТИЗАЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН (ГОСКОМИМУЩЕСТВО)

Во исполнение Закона Республики Узбекистан «О разгосударствлении и приватизации» и в целях формирования рыночных отношений, стимулирования предпринимательства и конкуренции, усиления мотивации производительного труда, а также проведения единой политики разгосударствления и приватизации на территории республики:

1. Образовать Комитет по управлению государственным имуществом и приватизации Республики Узбекистан (Госкомимущество) за счет численности и предельных ассигнований Комитета по экономике и Госкомстата Республики Узбекистан.

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности Комитета по управлению государственным имуществом и приватизации:

защиту имущественных прав народа и принципов социальной справедливости, экономической независимости и национальной безопасности Республики Узбекистан при осуществлении разгосударствления и приватизации государственного имущества;

осуществление по решению Верховного Совета Республики Узбекистан разгосударствления государственной собственности Республики Узбекистан на республиканскую и собственную административно-территориальную собственность (коммунальную собственность);

подготовку предложений по определению видов и групп предприятий и имущества, подлежащих разгосударствлению и приватизации;

разработку, внесение на рассмотрение Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан и реализации программ разгосударствления и приватизации государственного имущества;

определение порядка и механизма преобразования государственной собственности республики в коллективные, арендные, акционерные, частные и другие предприятия, основанные на иных формах собственности;

обоснование размера квот и порядка участия в приватизации государственной собственности республики иностранных юридических и физических лиц;

принятие в соответствии с утвержденными программами решения о разгосударствлении и приватизации кон-

ретных объектов государственной собственности, прежде всего низкорентабельных и убыточных предприятий; организацию работы по инвентаризации государственного имущества, оценке стоимости объектов разгосударствления и приватизации;

разработку порядка проведения аукционов и конкурсов по приватизации, условий участия в них покупателей; обоснование предложений по порядку образования и использования специальных фондов разгосударствления и приватизации;

организационное и методическое руководство процессом разгосударствления и приватизации республиканской и коммунальной собственности, координацию деятельности органов, являющихся распорядителями объектов коммунальной собственности;

3. Установить, что решения Комитета по управлению государственным имуществом и приватизации Республики Узбекистан, его органов на местах, принятые в пределах их полномочий, являются обязательными для исполнения министерствами, ведомствами, конторами, ассоциациями, предприятиями (объединениями), учреждениями и организациями, местными органами управления, должностными лицами и гражданами.

4. Кабинету министров при Президенте Республики Узбекистан в двухнедельный срок принять постановление об организации деятельности Госкомимущества Республики Узбекистан, утвердить положение и структуру комитета.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
10 февраля 1992 г.

ВСТРЕЧА СО СТУДЕНТАМИ

Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов 8 февраля встретился с представителями студенчества, обучающегося в вузах Ташкента. Состоялся непринужденный, открытый и заинтересованный разговор о вопросах и проблемах, волнующих молодежь.

В ходе встречи глава республики интересовался, чем живут сегодня студенты, что их волнует. Молодые люди говорили от души, открывали свои предложения, замечания были выслушаны с вниманием и пониманием.

На встрече отмечалось, что государственная независимость Республики Узбекистан, признанная уже более 90 странами мира, открывает широкие возможности для всестороннего развития граждан республики, особенно молодежи. В то же время подчеркивалось, что демократизация общества требует от каждого соблюдения порядка и дисциплины. Можно, например, только приветствовать идею студенческого самоуправления, особенно там, где дело касается решения бытовых вопросов, объединения творческих усилий. Студенческое самоуправление не исключает деятельности других властных структур, а должна координироваться с ними в целях более плодотворной совместной работы.

В беседе затрагивались волнующие многих молодых людей вопросы отбора и подготовки в вузы, экзаменационного процесса.

Подчеркивалось, что важно подходить к отбору в институты объективно, чтобы высшая школа пополнилась действительно способной молодежью, которая затем сможет внести весомый вклад в развитие республики.

Провозгласив независимость, Узбекистан выходит на международную арену. В этих условиях новые требования предъявляются к специалистам высшего образования, да и сама система вузовского обучения должна быть пересмотрена. Для интегрирования в международное сообщество республике нужны разнообразные образованные, хорошо подготовленные специалисты.

В беседе приняли участие хоким Ташкента А. И. Фазылбеков, государственный советник У. Азимов.

(УзА).

ПОДПИСАН ПРОТОКОЛ

В Ташкенте находилась правительственная делегация Корейской Народно-Демократической Республики. Ее возглавлял заместитель министра иностранных дел КНДР Ли Ни Гю.

Члены делегации были приняты в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан. Здесь состоялся подписание протокола об установлении дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и КНДР.

(УзА).

Указ Президента Республики Узбекистан О НАЗНАЧЕНИИ т. КАРАБАЕВА М. ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Назначить т. Карабаева Мухаммаджона заместителем премьер-министра Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
10 февраля 1992 г.

Указ Президента Республики Узбекистан О НАЗНАЧЕНИИ т. САЙДАЛИЕВА С. Д. ХОКИМОМ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с пунктами 1 и 2 конституционного Закона Республики Узбекистан «О реорганизации местных органов власти Республики Узбекистан»: назначить т. Сайдалиева Сайфуллу Давировича хокимом Ташкентской области.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
8 февраля 1992 г.

Заявление МИД Республики Узбекистан

В последнее время в отдельных зарубежных средствах массовой информации усиленно развигивается тезис о нарушении со стороны ряда государств — членов СНГ вступившего в силу 1 января 1992 года советско-американского соглашения о «негативной симметрии» в Афганистане. Муссруется мысль о том, что правительство Республики Афганистан продолжает получать оружие и боевую технику из государств Средней Азии, и в частности из Узбекистана.

В связи с этим Министрство иностранных дел Республики Узбекистан упоминано сделать следующее заявление от имени правительства:

«События, происходящие в Афганистане и вокруг него, народ Узбекистана воспринимает с полной ответственностью. Те договоренности, которые были ранее достигнуты в вопросе прекращения поставок оружия противоборствующим сторонам, правительство Узбекистана полностью соблюдает и намерено строго придерживаться их в будущем».

В ШВЕЙЦАРИЮ ПРЯМЫМ РЕЙСОМ

ЖЕНЕВА. 7 февраля. Сделан первый шаг к открытию в ближайшем будущем регулярного воздушного сообщения между Швейцарской конфедерацией и Республикой Узбекистан. Предполагается, что новую авиалинию, которая напрямую свяжет Ташкент с Цюрихом или Женевой, будет обслуживать недавно созданная национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари». Таковую информацию, поступившую из федерального управления гражданской авиации Швейцарии, распространило швейцарское телеграфное агентство АТС.



А МАДИНА РАБОТАЕТ

Мы ругаем всех и вся, каждое утро в очереди за молоком. Ругаем за очереди, за высокие цены, за плохое молоко. За все разом. День начинаем с ругани, брани, злословия. И совсем упускаем из виду, что есть еще повод для хорошего настроения. Стоит вспомнить о людях, не повышающих цены, не разбавляющих молоко, а работающих.

Как Мадина Василева, что на нашем снимке. Она — лучшая доярка молочно-товарной фермы совхоза «Ленинизм» Тайлакского района. Под ее присмотром — 14 коров. Она их кормит, чистит, лечит. Они дают молоко. Немного, но больше установленной нормы.

Вспомним же о Мадине, стоя в очереди за молоком. О тысячах других, производящих наш хлеб насущный. И хотя бы мысленно скажем им «спасибо». И день начнется совсем иначе. И пройдет по-другому.

Фото Г. Алиева.

Узбекистан на международной арене

ИСКРЕННЕЕ ПРИЗНАНИЕ

Наш политический обозреватель А. Гулямов беседовал с Бахадуром Аббасовичем АБДУРАЗКОВЫМ, посетившим редакцию «Народного слова» после его возвращения из штаб-квартиры ООН в Нью-Йорке по поручению руководства Республики Узбекистан. Он охотно ответил на наши вопросы.

— Как вы оцениваете резолюцию Совета Безопасности ООН о приеме Узбекистана в Организацию Объединенных Наций?

— Прежде всего хотел бы уточнить. Совет Безопасности принял резолюцию рекомендовать Генеральной Ассамблее принять республику в члены ООН. Такова уставная процедура.

Принем в члены ООН Узбекистана и связанная с ним церемония состоится в апреле этого года на сессии Генеральной Ассамблеи.

— В газетах писали, что вопрос о членстве в ООН Узбекистана принимался без голосования. Что это означает?

— Если можно так сказать — это больше, чем единогласие. Такая процедура применяется при принятии резолюций, правомерность постановки которых не вызывает никаких сомнений. Совет Безопасности поступил таким образом и при решении вопроса в отношении других государств Содружества.

— Скажите несколько слов о значении для нас резолюции Совета Безопасности ООН?

— Значение этого акта трудно переоценить для молодого Узбекистана, только что обрывавшего свою независимость. Это коллективное признание независимости республики самой авторитетной универсальной организацией мирового сообщества.

Можно сказать, что статус независимости нашего государства гарантируется теперь всей мощью влияния и ответственности, которыми наделена Организация Объединенных Наций.

Не случайно председатель Совета Безопасности охарактеризовал резолюцию по Узбекистану как «радостное историческое событие».

— Как вы представляете себе участие Узбекистана в многогранной деятельности ООН, уже будучи ее полноправным членом?

— Узбекистан становится членом ООН в очень сложное, ответственное и вместе с тем интересное время невиданного обновления современного ми-

ра. Человечество обретает, наконец, зрелость и понимание того, что обеспечить себе будущее оно может только путем конструктивного взаимодействия всех государств и народов, на баланс интересов всех членов международного сообщества, используя возможности в первую очередь Организации Объединенных Наций.

Судя по тому, какое важное значение придаст вопрос представительства Узбекистана на международной арене наше руководство (создана авторитетная комиссия при Верховном Совете), можно не сомневаться, что республика будет достойным образом представлена в ООН.

Большое впечатление приобретут наши первые шаги в организации, первые впечатления о нас. Хотим мы этого или нет, по ним будут в значительной мере судить о нашей зрелости, о нашей потенциальной способности вести свою собственную внешнюю политику, не теряя своего лица. И в этом отношении у нас не должно быть оснований для сомнений, ибо подходы, вырабатываемые руководством республики, заслуживают самого уважительного отношения.

А вообще, участвуя на заседаниях Генеральной Ассамблеи, специальных комитетов и комиссий, нам необходимо набирать опыт работы в международных форумах и постепенно определять свое место в соответствии со своими национальными интересами и возможностями. Здесь возникает проблема приоритетов на долговременной основе. Все это очень серьезно и требует больших раздумий. Имея в виду работу в ООН, нам прежде всего нужно создать свою команду из перспективных людей со склонностями к научному анализу и исследованию международных проблем, из людей добросовестных и трудолюбивых. Если серьезные дипломатия — это интеллектуальный труд. Конечно, дипломатическая работа всегда была престижной сферой деятельности. Именно поэтому к ней привлекали людей по строгой шкале объективности.

Руководство республики обращает самое серьезное внимание к подбору кадров для работы в международных организациях и в первую очередь в ООН. Это не случайно. Дипломатам, успешно прошедшим школу международных организаций, по идее должно быть легче работать в посольствах и консульствах, а также внутри страны в учреждениях, связанных с загранцелиями.

— Помогал мне в работе Абдел Рауф Максуд — известный общественный деятель, наш соотечественник.

— Вы, наверное, воспользовались своим пребыванием в Соединенных Штатах и для встреч с официальными лицами в Вашингтоне. Каковы ваши впечатления и каково их отношение к Узбекистану?

— В соответствии с поручением Президента И. А. Каримова мы провели ряд встреч с представителями сената, государственного аппарата, информационного агентства США, министерства сельского хозяйства, Всемирного банка. Эти встречи и беседы, на мой взгляд, были полезными как для нас, так и для американцев. Во всяком случае, как я полагаю, наши ответы на их многочисленные вопросы о политике Узбекистана и о положении внутри республики способствовали ук-

реплению намерения США расширить диалог с руководством Узбекистана, поднять на более высокий уровень двусторонние отношения.

За сравнительно короткий промежуток времени, за год-полтора, политика США в отношении Средней Азии, в частности Узбекистана, подверглась неоднократным изменениям. Как видно, это были не коррективы и уточнения, а принципиально новые подходы под воздействием меняющихся ситуаций. Американская политика просто не успевала следовать за стремительным ходом перемен, происходящих в бывшем Советском Союзе.

Мне запомнились беседы с заведующими отделами государственного аппарата, которые конкретно занимаются проблемами наших взаимоотношений, с сенаторами во главе с председателем сенатской комиссии по иностранным делам. Вывод такой: интерес американской политики к нашему региону возрастает, она практически отказалась от догматического схем, делая членом Содружества на приверженцев и противников демократических преобразований. На первый план выдвигаются прагматические интересы Соединенных Штатов, соображения стратегического порядка.

Именно этим обстоятельством объясняется предстоящий визит Джеймса Бейкера в Узбекистан и другие республики.

В конце концов, «нетерпимость» внешней политики и отказ с самого начала от недопустимого соревновательности оправдали себя. Мы с достоинством входим в мировое сообщество.

К ВИЗИТУ ДЖЕЙМСА БЕЙКЕРА В УЗБЕКИСТАН



Бейкер, Джеймс Эддисон (Банер, Иамес Аддисон). Государственный деятель США.

Родился 28 апреля 1930 г. в г. Хьюстоне, шт. Техас, в состоятельной семье преуспевающего юриста.

Отец — Джеймс Эддисон. Мать — Боннер (урожд. Минн).

Окончил привилегированную частную школу «Хилл स्कूल» в шт. Пенсильвания. В 1952 г. окончил Принстонский университет со степенью бакалавра гуманитарных наук.

В 1952—54 гг. служил в морской пехоте США.

В 1957 г. окончил Принстонский университет со степенью бакалавра права.

В 1957—81 гг. — адвокат юридической фирмы «Эндрикс, Кэрт, Кэмпбелл энд Джоунс» в г. Хьюстоне, шт. Техас.

В 1975—76 гг. — заместитель министра торговли в администрации Дж. Форда.

В 1981—85 гг. — руководитель аппарата сотрудников Белого дома.

В 1985—88 гг. — министр финансов в администрации Р. Рейгана.

С января 1989 г. — государственный секретарь США.

Участвовал в избирательных кампаниях президента Дж. Форда (1976 г.), Р. Рейгана, руководитель предвыборной кампании Дж. Буша, близкий друг и советник президента Дж. Буша.

Член американского юридического общества.

Член юридической ассоциации шт. Техас и г. Хьюстона.

Женат на Сюзан Гарретт (с 1973 г.).

Имеет восьмерых детей: четверо детей от первого брака (жена Мари умерла в 1970 г.), трое детей Сюзан от первого брака и общая дочь Мари Боннер.

В. ПАПКОВ.

НЕ ТОТ «ПЕЙЗАЖ»

«Комсомольской правде» привычно заниматься словесным стриптизом. Поверхностность и легкость мысли...

его не поразает дух легкомыслия. Объективности, честности, достоинства авторам статьи явно не хватает.

ларировалось равенство наций и народов? И одновременно наскажились представления о народе — «старший брат» и соответственно — «младший брат»...

Итак, наша цель — развить феодализм! Вперед — в ханство! Подобные измышления открыто провозглашены. А проще говоря, это обыкновенное хамство.



«УРАЛ — КОНВЕРСИЯ-91» ЕКАТЕРИНБУРГ. Впервые на Урале проходила региональная выставка-ярмарка «Урал — конверсия-91».

СЛУШАТЬ МУЗЫКУ — НАСЛАЖДЕНИЕ

Уже כמה эфирных концертов в зале Республиканской музыкальной школы-интерната имени Глиэра была многообещающей. Еще бы: ансамбль педагогов Ташкентской консерватории...

СЕМЬ ДНЕЙ ПО ПРОГНОЗАМ НЕПАЛЬСКОГО АСТРОЛОГА

КАТМАНДУ. (Корр. ИТАР — ТАСС Сергей Буланцев). КОЗЕРОГ, вы помните, что вторник чреват для вас неожиданными неприятностями? Бизнесмен избежит крупных потерь...

ВЕСАМ планеты рекомендуют отказаться от реализации грандиозных планов: слишком много подводных камней.

ИЗ ЗАПОВЕДЕЙ КОРАНА

Проте расколников, которые «разделяют то, что Аллах повел соединять, и творят нечестие на земле. Это — те, которые окажутся в убытке» (2,25).

БУДДА ИЗ САРЫКТЕПЕ

В течение ряда лет студенты кафедры археологии ТашГУ под руководством известных ученых-археологов З. И. Усмановой и С. Б. Луговой ведут исследование городища Сарыктепе на землях колхоза «Шарк волдузи»...

СПОРТ

РАДОСТЬ ВСТРЕЧИ И ОПТИМИЗМ НАДЕЖД АЛЬБЕРВИЛЬ, 10 февраля. Яркая церемония открытия XVI зимних Олимпийских игр в Альбервиле, за которой следовало в субботу 2 миллиарда жителей планеты...

Новая рубрика: Уголок рыболова

Рыбалка... Что может быть прекраснее ее! Она уводит человека из дома за десятки и сотни километров, заставляет пробираться по бездорожью, бродить по воде, уезжая в яле, часами всматриваться в неподвижные поплавки...

В МАСТЕРСКОЙ РЫБОЛОВА

Чтобы пробраться к великому племени рыболовов, надо усвоить азы спортивного рыболовства. При желании многие мелочи для своих снастей можно сделать дома самому.

КОНЕЦ ГЛУХОЙ ПОРЫ

Слов нет, приятнее рыбачить весной и летом. А вот зимой? Задумай рыболов и в это время ни на что не променяет любимый вид отдыха. Холодно? Не страшно, можно одеться потеплее.

НОВИЧОК У ВОДОЕМА

рыболовов-любителей, особенно у начинающих, возникает много вопросов, связанных с ужением рыбы. Вот некоторые советы: Если предполагается длительная ловля на одном месте, например, во время отпуска, место ужения следует расчистить, чтобы избавиться от зацепов.

Коллектив производственно-коммерческого кооператива «Булок» выражает глубокое соболезнование

сотрудникам кооператива И. М. Джурабаеву и Б. М. Джурабаеву в связи с кончиной их матери. Аюдоюн Тулган кизи ДЖУРАБАЕВА.